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Zbirka nalog za srednje šole: MATEMATIKA  

 

J. Dolenšek, M. Prosen, M. Vagaja: KOTNE FUNKCIJE. TRIGONOMETRIJA 

        Poglavje VIII: Reševanje enačb; stran 35, naloge:  

3.a) 0sin =x   3.f) 
2
3sin =x  3.g) 5,1sin =x  4.a) 

2
1sin =x   

5.č) 
2
1)12sin( =−x  5.d) 731,0)3sin( =+x  5.f) 0)180sin()90sin( 00 =−+− xx  

6.d) 
2
1cossin 22 =− xx  7.a) 06sin5sin 2 =−− xx  

 

Razlaga: 

Rešiti moram enačbo v obliki: sinx=a, kjer je 11 ≤≤− a  

Posebej pogledamo naslednje vrednosti sinusa: 

(Glej tudi nalogo iz tega učbenika: Poglavje IV.: Grafa funkcij sinus in kosinus, naloga 19j: 

Narišem graf funkcije xy sin=  in iščem presečišče s funkcijo ay = : 
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(1) Ničle: 0=a     0sin =x   

                                   Π+= kx 00       ∈k  ℤ    ℤ { }...,2,1,0 ±±=  

 (2) Maksimume:  1=a     1sin =x        Π+
Π

= kx 2
2

        ∈k  ℤ 

(3) Minimume:   1−=a     1sin −=x      Π+
Π

= kx 2
2

3
       ∈k  ℤ 

(4) Za poljubno vrednost: 11 ≤≤− a         ax =sin  

                                                                       πkax 2arcsin1 +=             

                                                                       ππ kxx 212 +−=           ∈k  ℤ   

Na splošno velja formula (4), vandar za 1,1,0 =−== aaa  raje računam po (1), (2), (3). 
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3.a) 0sin =x      (1) 

              πkx += 0          ∈k  ℤ 

3.f) 
2
3sin =x      (4) 

           πkx 2
2
3arcsin1 +=     ∈k  ℤ 

           ππ kx 2
31 +=  

            πππ kx 2
32 +−=  

            ππ kx 2
3

2
2 +=  

3.g) 5,1sin =x  

    Ker je 1sin >x , enačba nima rešitve. 

 

4.a) 
2
1sin =x         (4) 

            πkx 2
2
1arcsin1 +=   

            ππ kx +=
61            ∈k  ℤ 

             πππ kx 2
62 +−=  

              ππ kx 2
6

5
2 +=  

4c) 173,02sin =x        (4) 

            πkx 2173,0arcsin)2( 1 +=  

                 2:/36096,92 00 kx +=  

                  0'00
1 18059436098,4 kkx +=+=  

             000
2 36096,9180)2( kx +−=  

                  00
2 18002,85 kx +=  (do stopinje 

natančno) 

                  0'0
2 180158 kx +=  (do minute 

natančno) 

5.č) 
2
1)12sin( =−x          (4) 

      

12:/12612
12612

6./2
6

)12(

2
2
1arcsin)12( 1

ππ
ππ

ππ

π

kx
kx

kx

kx

++=
+=−

+=−

+=−

 

               ππ kx +
+

=
12

6
1  πk+= 76,0  

Rezultat je v radianih. 

12:/126512
126612

6./2
6

12

2
2
1arcsin)12( 2

ππ
πππ

πππ

ππ

kx
kx

kx

kx

++=
+−=−

+−=−

+−=−

 

             ππ kx +
+

=
12

65
2  πk+= 81,1  

Rezultat je v radianih. 

 



SA
TC

IT
AN

AN
DA

 

  

 

5.d) 731,0)3sin( =+x           (4) 

            πkx 2731,0arcsin)3( 1 +=+         ∈k  ℤ 

                  πkx 23731,0arcsin1 +−=  

                     ππ kx 23731,0arcsin2 +−−=  

5.f) 0)180sin()90sin( 00 =−+− xx  

 

Opomba: 

Uporabim formulo za faktorizacijo: 

2
cos

2
sin2sinsin βαβαβα −+

=+  

 

      2:/0
2

)180(90cos.
2

18090sin2
0000

=
−−−−+− xxxx

 

                         

0)135sin(
045cos)135sin(

0
2

90cos.
2

)135(2sin

0
2

18090cos.
2
2702sin

0

00

00

00

=−

=−

=
−

=
+−−−

x
x

x

xxx

 

                                                                 πkx +=− 00 0135       ∈k  ℤ 

                                                                            ππ kx +=
4

3
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6.d) 
2
1cossin 22 =− xx  

       

0)3sin2)(3sin2(

03sin4

2./
2
11sin2

2
1sin1sin

2
1)sin1(sin

2
1cossin

2

2
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=+−

=−

=−

=+−

=−−

=−

xx

x

x

xx

xx

xx

 

 

Uporabim formulo: 

xx
xx

22

22

sin1cos
1cossin
−=

=+
  

da dobim isto kotno funkcijo. 

 

3
4

3
ππ

π =+
2
3
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       03sin2 =−x             (4) 

                

2
3sin

3sin2

=

=

x

x
 

             πkx 2
2
3arcsin1 += ,   ∈k  ℤ 

              ππ kx 2
31 +=  

              ππ kx 2
3

2
2 +=  

 03sin2 =+x             (4) 

         

2
3sin

3sin2

−=

−=

x

x
 

                πkx 2)
2
3arcsin(3 +−=    ∈k  ℤ 

                 ππ kx 2
3

4
3 +=  

                  
πππ

ππ

kx

kxx

2
3

4
2

4

34

+−=

+−=
 

                   ππ kx 2
34 +−=  

7.a) 06sin5sin 2 =−− xx  

                 
0)6)(1(
0652

=−+
=−−

tt
tt
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1 −=
=+

t
t

         
6
06

2 =
=−
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Vpeljem novo neznanko 

tx =sin  

 

)2(1sin −=x  

ππ kx 2
2
+−=  

∈k  ℤ 

16sin >=x  

Zato nimam rešitve 

 
 


